



今天市区天气  
多云  
南风4-5级  
5~16℃



明天市区天气  
阴  
南风转北风3-4级转4-5级  
6~18℃



后天市区天气  
阴  
北风4-5级  
5~10℃

# 今日春分，市区最高气温16℃

南风风力不大，局部有雾或轻雾

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)昨日，全市以南风为主，市区最高气温16℃。全市最低气温3℃，最高气温18℃。

今天全市多云，局部有雾或轻雾，南风不大。明天全市阴，局部有小雨，有雾或轻雾，南风转北风。后天全市阴转多云，北风为主。

“天将小雨交春半，谁见枝头花历乱”。今天迎来农历二十四节气中的第四个节气——春分。此时节，春暖花开，莺飞草长，桃红李白，一派欣欣向荣的景象。

专家表示，春分时节，雨水充沛，阳光明媚，气温相对来说比较稳定，是庄稼生长的好时节，各地应根据这一时节的天气特点，抓住冷尾暖头，适时播种。

“春分者，阴阳相半也，故昼夜均而寒暑平”。专家表示，由于春分节气平分了昼夜、寒暑，人们要注意合理膳食，把握好养生的好时机。专家提醒说，公众应当根据自己的实际情况选择能够保持机体功能协调平衡的膳食，禁忌偏热、偏寒的饮食。此外，还宜食用具

有滋阴益血、消食、利尿功效的食物。

烟台市气象台20日发布天气预报：

烟台市区：21日白天，多云，南风4-5级，最低气温5℃，最高气温16℃。

22日，阴，南风转北风3-4级转4-5级，6~18℃。

23日，阴，北风4-5级，5~10℃。

烟台各区市：21日白天，多云，局部有雾或轻雾，南风，沿海及内陆4-5级。最低气温，沿海5℃，内陆3℃；最高气温，沿海16℃，内陆17℃。

21日夜间到22日白天，阴，局部有小雨，有雾或轻雾，南风转北风，海面5-6级，沿海及内陆3-4级，7~18℃。

22日夜间到23日白天，阴转多云，北风，海面5-6级转6-7级阵风8级，沿海及内陆3-4级转5-6级阵风7级，5~13℃。

空气污染气象条件预报：气象条件不利于空气污染物扩散。

森林火险气象等级：四级(高度危险，易燃烧)。

一氧化碳中毒潜势预报：三级(可能)。

## “深海鱼塘”成功安装



昨日，大型深远海智能网箱平台“经海005号”在长岛南隍城海域完成坐底交付。“经海005号”是山东省智能化程度最高的大型网箱，长宽各68米，养殖包围水体达9.4万立方米，搭载了智能监测、自动投喂、自动洗网等设备，可以让鱼群在类野生环境中生长，年产渔获可达1000吨。

YMG全媒体记者 唐克 摄

## 3月的芦笋最鲜嫩 吃前切记要焯水



本报讯(YMG全媒体记者 李俊玲摄影报道)“蒌蒿满地芦芽短，正是河豚欲上时。”每年三四月份正是芦笋最鲜嫩的季节，也是“吃货”们尝鲜的好时候。记者昨日在市区雪玉新红利农贸市场看到，翠绿爽嫩的芦笋看起来就招人喜欢，虽然每斤10元价格不便宜，但爱吃这口的市民不少。经常逛市场的王先生对记者说：“现在的芦笋刚生出嫩芽，是最佳食用时间。虽然贵点儿，但芦芽炒出来味道清香，美味可口。”

芦笋富含丰富的维生素B、维生素A以及叶酸、硒、铁等微量元素，清香爽口，素有“蔬菜之王”的美称。但吃芦笋时要注意先用热水焯两三分钟，去除涩味和草酸，焯水后再用凉水多清洗几遍，这样做出来的芦笋味道更爽脆鲜美。



## 春分时节 万紫千红



李萃华作品

春分和秋分、冬至、夏至并称为“两分两至”，是二十四节气中四个最重要的标志性节气。《月令七十二候集解》称：“二月中，分者半也，此当九十日之半，故谓之分。”春分时太阳行至黄经零度，正当二月中，因为中分春天为两半，得名叫春分。

春分这天，太阳光直射赤道，地球各地的昼夜时间相等，所以古代春分秋分又称为“日夜分”，民间有“春分秋分，昼夜平分”的谚语。

“春分到，蛋儿俏。”春分这一天阴阳相半，最容易把鸡蛋立起来，春分是南北半球昼夜均等的日子，呈66.5度倾斜的地球地轴与地球绕太阳公转的轨道平面刚好处于一种力的相对平衡状态，很有利于竖蛋。

春分这天，不少地区还有吃春菜的习俗，春菜是一种野苋菜，乡人称之为“春碧蒿”。逢春分那天，把采回的春菜与鱼片一起“滚汤”，名曰“春汤”。此外，这天还有放风筝、送春牛、粘雀子嘴等习俗。

在这草长莺飞的季节，古人也是思绪万千，创作了不少脍炙人口的诗词，其中，宋代思想家、教育家朱熹所作《春日》流传甚广：“胜日寻芳泗水滨，无边光景一时新。等闲识得东风面，万紫千红总是春。”

另外，诗圣杜甫的《绝句》同样著名：迟日江山丽，春风花草香。泥融飞燕子，沙暖睡鸳鸯。江碧鸟逾白，山青花欲燃。今春看又过，何日是归年。

YMG全媒体记者 刘晋



## 手把手教分类，党员宣传先锋队进社区



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 张萌 宋莉萍 摄影报道)在智能垃圾分类箱前，讲解如何获得积分，在会议室里，讲解四类垃圾如何区分……近日，牟平区综合行政执法局组织生活垃圾分类党员宣传先锋队

走进新城街社区，在天和新城小区开展生活垃圾分类宣传实践活动，与社区党员一对一对接，一起进社区宣传，引导居民正确进行生活垃圾分类。

活动中，生活垃圾分类宣讲人员为社区党员精心准

备了一堂生活垃圾分类工作培训课程。从生活垃圾分类怎样开展，我们自身怎样做好，到怎样发挥党建引领作用，让更多人共同参与。通过成功典型案例分析，让社区党员真切感受到工作的美好前景。通过“一对一”结对，党员走进居民小区，为广大市民发放生活垃圾分类宣传手册、生活垃圾环保袋等。活动最后，生活垃圾分类宣讲人员在示范小区智能分类屋前，为过往居民讲解分类知识，并现场进行投放演示。“通过

这么一堂课，我对做好垃圾分类很有信心。”居民孙大叔笑着说。

牟平区综合行政执法局结合党员“双报到”活动，探索建立党建引领的生活垃圾分类工作机制，总结经验，引导机关事业单位干部充分发挥带头示范作用，走在前、作表率，建立基层宣传队伍，参与到入户宣传的大队伍中，营造垃圾分类浓厚氛围，不断提高居民的分类意识，促进生活垃圾分类工作提质增效。



华发观山水(推广名：华发观山水)  
项目居住1号-10号楼

## 房屋交付通知

尊敬的华发观山水项目业主：

烟台市福山区巨益李家北路78号(推广名：华发观山水)住宅1号-10号及地下车位已具备交付条件。请各位业主携带相关资料到烟台市福山区巨益李家北路78号(华发观山水11号楼商铺)办理房屋交付的相关手续。

为节省您的宝贵时间，请各位业主提前与华发观山水销售中心预约办理房屋交付手续的具体时间。

咨询、预约电话：0535-6996777。  
特此通知。

烟台华发置业有限公司  
2023年3月21日